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E8_B4_A2_E5_8A_A1_E4_c46_233113.htm 一、单项选择题 1.下

列关于利润分配说法不正确的是（ ）。 A.向股东分配利润又

称分配红利 B.企业在弥补亏损、提取盈余公积后才可以向股

东分配利润 C.企业应当直接根据当年实现的利润分配股利 D.

如果当年无利润，就可以不进行利润分配 正确答案：C 答案

解析：企业实现利润应该先弥补亏损，计提盈余公积，然后

才能进行利润分配，所以C选项不正确。 【该题针对“利润

分配的内容和程序”知识点进行考核】 A B C D 2.下列（ ）是

基于股利无关论确立的。 A.固定股利政策 B.剩余股利政策 C.

固定股利支付率政策 D.低正常股利加额外股利政策 正确答案

：B 答案解析：固定股利政策、固定股利支付率政策、低正

常股利加额外股利政策的理论依据是股利相关论，剩余股利

政策的理论依据是股利无关论。 【该题针对“剩余股利政策

”知识点进行考核】 A B C D 3.某公司2006年度净利润为500

万元，预计2007年投资所需的资金为200万元，假设目标资金

结构是负债资金占60％，企业按照15％的比例计提盈余公积

金，公司不打算改变目前的资金结构，且不向外界筹集权益

资金，则2006年度企业可向投资者支付的股利为（ ）万元。

A.260 B.280 C.320 D.420 正确答案：D 答案解析：2006年度企

业可向投资者支付的股利＝500－200×（1－60％）＝420（万

元）。 【该题针对“剩余股利政策”知识点进行考核】 A B

C D 4.某公司2005年度的税后利润为1000万元，该年分配股

利500万元，2006年度的税后利润为1200万元。2007年拟投



资1000万元引进一条生产线以扩大生产能力，该公司目标资

本结构为自有资金占80%，借入资金占20%。如果该公司执行

的是固定股利支付率政策，并保持资金结构不变，则2007年

度该公司为引进生产线需要从外部筹集（ ）万元股权资金。

A.150 B.200 C.300 D.400 正确答案：B 答案解析：2005年股利支

付率＝500/1000＝50％，2006年公司留存利润＝1200×（1－50

％）＝600（万元），2007年自有资金需要量＝1000×80%

＝800（万元），2007年外部股权资金筹集数额＝800－600

＝200（万元）。 【该题针对“固定股利支付率政策”知识点

进行考核】 A B C D 5.甲公司采用销货百分比法预测资金需要

量，预计2007年的销售收入为7200万元，预计销售成本、营

业费用、管理费用、财务费用占销售收入的百分比分别为78

％、1.2％、l4.6％、0.7％，适用企业所得税税率为33％。若甲

公司2007年计划股利支付率为60％，则该公司2007年留存收益

的增加额应为( )万元。 A.78.408 B.106.128 C.117.612 D.159.192 

正确答案：B 答案解析：2007年实现的净利润＝7200×（1-78

％-1.2％-14.6％-0.7％）×（1-33％）＝265.32（万元） 2007年

分配的股利＝265.32×60％＝159.192（万元） 2007年留存收益

增加额＝265.32－159.192＝106.128（万元） 【该题针对“固

定股利支付率政策”知识点进行考核】 A B C D 6.下列说法正

确的是（ ）。 A.通常在除息日之前进行交易的股票，其价格

低于在除息日后进行交易的股票价格 B.在公司的高速发展阶

段，企业往往需要大量的资金，此时适应于采用剩余股利政

策 C.法定公积金按照本年实现净利润的10％提取 D.股票回购

可以防止派发剩余现金造成的短期效应 正确答案：D 答案解

析：通常在除息日之前进行交易的股票，其价格高于在除息



日后进行交易的股票价格，其原因主要在于前种股票的价格

包含应得的股利收入在内。 在公司的初创阶段适应于采用剩

余股利政策，在公司的高速发展阶段，适应于采用低正常股

利加额外股利政策。 法定公积金按照本年实现净利润弥补以

前年度亏损后的10％提取，法定公积金达到注册资本的50％

时，可不再提取。 从公司管理层来说，派发现金股利会对公

司产生未来的派现压力，而回购股票属于非常股利政策，不

会对公司产生未来的派现压力，因此，股票回购不仅有利于

实现其长期的股利政策目标，也可以防止派发剩余现金造成

的短期效应。 【该题针对“低正常股利加额外股利政策”知

识点进行考核】 A B C D 7.发放股票股利的结果是( )。 A．企

业资产增加 B．企业所有者权益增加 C．企业所有者权益内

部结构变动 D．企业筹资规模增加 正确答案：C 答案解析：

发放股票股利的分录为： 借：利润分配——转作股本的普通

股股利 贷：股本 资本公积 从分录可以看出来，发放股票股利

是所有者权益内部的增减变动，不影响企业的资产和所有者

权益总额。 【该题针对“股利分配形式”知识点进行考核】
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